ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΠΕΡΒΟΛΗ  (§3.4)
	1.    Ο κύκλος με εξίσωση x2 + y2 = 16 διέρχεται από τις κορυφές της

       υπερβολής C του διπλανού σχήματος, της οποίας η μια ασύμπτωτη
       έχει εξίσωση y=-
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x.

      Να βρεθούν:   α) οι εστίες της υπερβολής     β) η εστιακή της απόσταση

      γ)  η εξίσωσή της              δ) η εκκεντρότητά της.
      ε)  να προσδιοριστεί το ορθογώνιο βάσης της υπερβολής  
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2.   Να βρείτε την εξίσωση της υπερβολής που έχει  τις εστίες της στον άξονα x΄x συμμετρικές ως προς την

      αρχή των αξόνων και ακόμα:

      α) έχει εστιακή απόσταση (Ε΄Ε)=6 και ε =
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      β) έχει εστιακή απόσταση (Ε΄Ε) = 20 και εξισώσεις  ασυμπτώτων  y =
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x  και  y =-
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 x.

      γ) έχει εστιακή απόσταση (Ε΄Ε) = 4 και ασύμπτωτες τις διχοτόμους των γωνιών των αξόνων.
3.   Να βρείτε την υπερβολή, η οποία διέρχεται  από τα σημεία K(3,1)  και Λ(9,5)

4.   Να αποδείξετε ότι το σημείο  M(
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 κινείται, καθώς το θ μεταβάλλεται, σε μια υπερβολή.   
5.   Έστω M τυχαίο σημείο της υπερβολής y2 - x2 =α2  , (ε)  η εφαπτομένη στο M και A, B τα σημεία που η (ε)    τέμνει τις ασύμπτωτες. Τότε το εμβαδόν του τριγώνου OAB είναι σταθερό.
6.   Δίνεται η υπερβολή C : και  Μ(x1,y1) ένα σημείο της διαφορετικό από τις κορυφές της. Αν ε  η εφαπτόμενη στο Μ και  ε΄ η κάθετη της  ε στο M  που τέμνει τους άξονες x΄x , y΄y στα Γ και Δ αντίστοιχα:
       α)  να βρεθεί συναρτήσει των  x1 , y1 η εξίσωση της ε΄
       β)  να βρεθούν οι συντεταγμένες των Γ και Δ

       γ)  να βρεθούν οι συντεταγμένες του μέσου N του ΓΔ

       δ)  να αποδειχθεί ότι ο γεωμετρικός τόπος του Ν  είναι μια υπερβολή C1
       ε)  να αποδειχθεί ότι οι υπερβολές C και C1 έχουν τις ίδιες εκκεντρότητες, αλλά τις εστίες σε διαφορετικούς  άξονες.
7.   Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου που σχηματίζεται από τις ασύμπτωτες της υπερβολής   
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      και την ευθεία y=2 . 
8.   Να βρεθούν οι εξισώσεις των εφαπτομένων της υπερβολής 2x2 - 4y2 = 100 που είναι παράλληλες

      προς την ευθεία 3x - y = 0 .
9.   Να βρείτε την εξίσωση της ισοσκελούς υπερβολής που έχει τις ίδιες εστίες με την έλλειψη  
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10. Δίνεται η υπερβολή  
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 με κλάδους C1  και C2  και τυχαίο σημείο της M(x1,y) στον κλάδο C1 (y1
[image: image11.wmf]¹

0)
     α)  Να γράψετε την εξίσωση της εφαπτόμενης ε στο σημείο Μ και να βρείτε τα σημεία τομής της ε με τους    άξονες.

     β)  Να δείξετε ότι η ε τέμνει τον x΄x σε σημείο μεταξύ των κορυφών της υπερβολής.

     γ)  Με δεδομένο ότι η ε τέμνει τον κλάδο C2 στο  M΄(x2 ,y2) , να δείξετε ότι y1y2 < 0
11. Θεωρούμε την υπερβολή C: x2 - y2 = 1 και την ευθεία (ε): x + 2y = α. Να βρεθούν οι τιμές του α, για τις

     οποίες η (ε) εφάπτεται στη C.

12. Δίνεται η παραβολή με εστία E(2p,0) , p> 0 .

      α)  Να βρείτε την εξίσωση της υπερβολής της οποίας η μια εστία της συμπίπτει με την εστία της παρα-

      βολής , και η μια κορυφή της με το μέσο του OE όπου O η αρχή των αξόνων.

      β)  Να βρείτε την αμβλεία γωνία των ασύμπτωτων ευθειών της υπερβολής.

      γ)  Να βρείτε τα σημεία τομής της παραβολής και της υπερβολής.
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